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Časopis pro pěstování matematiky, roč. 90 (1965), Praha 

PROFESOR DR. FRANTIŠEK WOLF ŠEDESÁTILETÝ 

JOSEF GLIVICKÝ, Olomouc 

30. listopadu 1964 dožil se šedesáti let profesor Dr. František Wolf, profesor na 
kalifornské universitě v Berkeley. Je rodák z Prostějova a po studiu na tamnější 
reálce navštěvoval přírodovědeckou fakultu Brněnské university, kde studoval ma
tematiku a fysiku u profesorů E. Čecha a B. Hostinského. Byl prvním doktorandem 
prof. Čecha, promoval v roce 1928 (sub auspiciis) a jeho promoční přednáškou byla 
úvaha z počtu pravděpodobnosti 0 identifikaci textů. Po několikaletém působení na 
pražských středních školách (ve škol. r. 1936 — 37 pobyl na universitě v Cambridge) 
odjel na stipendium ministerstva školství ke studiu do Švédska. Pracoval tam od 
počátku prosince 1938 v ústavu Mittag-Leflerově ve Stockholmu a na jaře 1941 se 
dostal přes Finsko, Sovětský svaz, Japonsko do Spojených států. Od roku 1942 až 
do dneška je jeho působištěm universita v Berkeley. 

Udržuje stále styky se svou vlastí, v roce 1959 byl pozván ředitelem Matematického 
ústavu ČSAV prof. Eduardem Čechem do Prahy. V tom roce pobýval delší dobu 
v Evropě na pozvání vědeckých ústavů, s nimiž spolupracoval. V září 1964 se zúčast
nil mezinárodního sjezdu matematiků v Budapešti a na zpáteční cestě se zastavil 
ve svém rodišti, kde žije dosud jeho maminka. • 

Uveřejňujeme bibliografii jím publikovaných prací. První tři pojednání byla 
napsána v Československu, dalších pět prací ve Švédsku, ostatní v Americe. Prácie 
uvedená pod číslem [11] je obsáhlejší monografie shrnující a uzavírající jeho práce 
v reálné proměnné, posledním pojednáním tohoto druhu je ještě práce [12]. Pojed
nání [13] jest práce z aplikované matematiky vypracovaná společně s jeho dokto
randem. Práce [14], jest první studií ve funkcionální analýze. Je to použití moderních 
myšlenek Dunforda a Taylora v teorii perturbací. Koncem let padesátých se začal 
specializovat na teorii singulárních hraničních problémů parciálních diferenciálních 
rovnic (čís. [21] a následující). 

Za svého působení v Berkeley byl osmkrát ředitelem letních prázdninových Insti
tutů pořádaných jednak pro další vzdělání amerických středoškolských profesorů 
v moderních matematických disciplínách, jednak jsou tu Školeni pro matematiku 
nadaní studenti středních škol. Jsou jim přístupnou formou vysvětlovány problémy 
v méně známých oborech jako v topologii, algebře, teorii čísel atd. 
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